

习近平向韩国当选总统李在明致贺电

据新华社电 6月4日,国家主席习近平致电李在明,祝贺他当选韩国总统。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交33年来,双方超越意识

形态和社会制度差异,携手并进、相互成就,实现两国关系平稳健康发展,不仅增进了两国人民福祉,也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调,我高度重视中韩关系发展。当前,世界百年变局加速演进,国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家,中方愿同韩方

一道,坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

据新华社电 6月4日上午,国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出,中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以

信相交。两国传统友好历久弥坚,政治互信牢不可破,各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系,愿同白方一道,推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边

框架内协调和配合,共同反对霸权霸道霸凌,捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示,这是我第15次访问中国,每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助,对中国高度信任,将坚定不移发

展对华关系,积极推进对华合作。在国际事务中,中国坚定维护多边主义,反对单边主义和制裁施压,为世界树立了榜样。白方深表钦佩,愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。

中央财政拟支持北京、广州等20城实施城市更新行动

新快报讯 财政部4日公示2025年城市更新行动评审结果,北京、天津、唐山、包头、大连、哈尔滨、苏州、温州、芜湖、厦门、济南、郑州、宜昌、长沙、广州、海口、宜宾、兰州、西宁、乌鲁木齐等20个城市入围。

未来几年,中央财政计划补助超过200亿元,支持这20个城市实施城市更新行动,探索建立可持续的城市更新机

制,补齐城市基础设施的短板弱项。

中央财政按区域对实施城市更新行动城市给予定额补助。其中:东部地区每个城市补助总额不超过8亿元,中部地区每个城市不超过10亿元,西部地区每个城市不超过12亿元,直辖市每个城市不超过12亿元。资金根据工作推进情况分年拨付到位。从支持方向来看,中央财政资金支持城市更新的样板项目

建设和机制建设两个方向。

城市更新重点样板项目包括四类:一是城市供排水、燃气、供热等城市地下管网更新改造和经济集约型综合管廊建设;二是城市生活污水处理“厂网一体”、城市生活污水管网全覆盖样板区建设等;三是生活垃圾分类处理、建筑垃圾治理、综合杆箱、危旧桥梁、机械停车设施等市政基础设施提升改造;四是历史文

化街区、老旧片区、绿地开放共享等既有片区更新改造,注重文化、旅游、餐饮、休闲娱乐等一体打造,加强消费型基础设施建设。

城市更新机制建设包括三类:一是项目储备和生成机制。二是资金安排和筹措机制。三是用地保障和审批机制。中央资金可用于上述三类机制建立过程中的相关支出。

(央视)

约30城将试点人力资源服务业与制造业融合发展

据新华社电 人力资源社会保障部4日宣布,将在30个左右具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。试点有何重点、如何开展?记者采访了人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人。

“开展人力资源服务业与制造业融合发展试点,是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措,旨在加快推动高质量充分就业,助力构建现代化产业体系。”上述负责人说。

党的二十大报告提出,推动现代服务业同先进制造业深度融合。作为现代生产性服务业的重要门类,近年来,人力资源服务业年均服务5000余万家次用人单位,其中约40%是制造业企业,形成了大量专门面向制造领域的人力资源服务场景。

“我们联合三部门下发试点通知,目的是在现有经验基础上,探索产业升级与就业促进相互联动的新路径,推动形成现代化产业体系和高质量充分就业高效协同的发展格局。”上述负责人表示。

按照通知,30个左右试点城市将通过3年左右的努力,培育一批面向制造

业的专业人力资源服务机构,打造一批融合发展平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济、科技创新深度协同的政策体系和有效模式。

上述负责人告诉记者,试点城市原则上为地级以上城市,应当具备较大规模的制造业特别是先进制造业集群、比较发达的人力资源服务业基础、丰富的教育人才资源、较强的区域示范带动作用等条件。

试点城市应统筹就业、产业、财政、金融、土地等扶持政策,促进人力资源服务业与制造业深度融合;同时充分利用现有资金渠道,推动将符合条件的项目列入就业和技能培训、现代服务业、工业和信息化领域有关专项资金扶持范围。

在打造融合发展载体方面,这次试点要求以加强重点产业用工保障为重点,支持人力资源服务机构联合制造业产业链上下游企业、产业组织、工业园区、先进制造业集群等组建招聘用工联合体;以促进劳动者素质提升和人力资源开发为重点,支持人力资源服务机构联合大

型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团。

通知提出,培育发展制造业人力资源管理咨询、全球高端人才选聘、专业化人才测评、数字化人力资源管理等服务,支持人力资源服务机构面向制造企业开发优化招聘大模型、智能面试、虚拟现实培训等新产品。

支持制造企业联合人力资源服务机构开展人力资源事务外包、共建人力资源共享中心,为受人工智能等新兴技术影响的制造业从业人员提供转岗培训和再就业服务,促进传统制造业改造升级。

试点城市还将加强人力资源服务产业园建设,依托产业园建设就业公共服务平台、劳动关系公共服务平台、中小企业公共服务平台,打造人力资源社会保障公共服务枢纽。

按照部署,7月18日前,由各省级人社部门联合相关部门推荐有意愿承担试点任务的城市。人力资源社会保障部等部门将组织专家评审并择优确定试点城市。9月底前,试点城市需编制印发人力资源服务业与制造业融合发展试点实施方案,开展试点工作。

国台办:民进党当局恐吓阻挠两岸交往,注定失败

据新华社电 国务院台办发言人朱凤莲4日就台湾陆委会针对第二届海峡两岸中华文化峰会的有关言行答记者问。

有记者问:近日,陆委会指称第二届海峡两岸中华文化峰会是“统战性质非常强烈的大拜拜活动”,已非单纯两岸文教交流性质,并扬言将查处表达对中国人民身份、中华文化认同的与会台企负责人。请问对此有何评论?

朱凤莲表示,海峡两岸中华文化峰会是两岸文化领域人士交流的盛会,近日举办的第二届峰会以“传承·弘扬·发展”为主题,两岸文化、学术领域等各界代表人士800余人共聚一堂,共商中华文化传承与发扬之道。与会岛内人士在会上表达对“两岸一家亲”、都是中国人的认同,表示将铭记在文化传承中的责任与使命,是他们的自由和权利,也是岛内要和平、要发展、要交流、要合作主流民意的真实反映。

她指出,民进党当局出于谋“独”政治私利,罔顾岛内主流民意,渲染所谓“统战威胁”,煽动“反中抗中”,恐吓打压支持两岸关系和平发展、参与两岸文化交流的岛内团体、人士,变本加厉阻挠限制两岸交流交往,制造“寒蝉效应”,是不折不扣的“恐怖政治、绿色独裁”。其粗暴行径和险恶用心已遭到两岸舆论、民众的反对和谴责。正告民进党当局,数典忘祖的人从来没有好下场,违背民意的倒行逆施注定失败。

前4月全国社会物流需求总量持续扩张

新快报讯 中国物流与采购联合会日前发布的数据显示,1至4月,物流需求延续恢复态势,需求总量持续扩张,全国社会物流总额达115.3万亿元,同比增长5.6%。在复杂严峻国际环境影响下,4月社会物流总额仍同比增长5.5%,展现较强韧性与发展潜力,整体保持平稳向好态势。

(央视)

外交部:希望日方以实际行动取信于国际社会

据新华社电 就日本首相石破茂日前进一步表示日本要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙,外交部发言人林剑4日表示,中方对此予以重视。中方希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上,有记者问:日本首相石破茂日前在第30届“亚洲的未来”国际论坛上发言,表示必须牢记惨痛记忆和历史教训,不再重蹈战争覆辙。日本战后走和平国家之路,这一点今后也不会改变,将在反省过去历史基础上

不做侵略国家。有评论称石破首相的发言展现了反省历史、避免战争重演的积极态度。请问中方对此有何评价?

林剑表示,2024年11月,石破茂首相在秘鲁利马同习近平主席会见时曾表示,日本秉持“正视历史、面向未来”的精神,坚持走和平发展道路。此次石破茂首相进一步表示日本要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙,我们对此予以重视。

林剑说,以正确态度认识和对待历史,以实际行动体现对侵略战争的反省和道歉,是日本战后重返国际社会的重要前提,事关中日关系政治基础,事关

日本与邻国关系,事关日本的国际形象。

他说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,日本又一次面临历史之问、道义之问。昭昭前事,惕惕后人。中日四个政治文件确立了“以史为鉴、面向未来”的重要政治原则,日方作出过严肃政治承诺。

“我们希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,本着对历史、对人民、对未来负责任的态度,同一切美化、掩盖侵略历史的行为彻底切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”林剑说。